

Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

ФУТБОЛ

6

МАЯ
1973 г.

XXXV ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ЗАРЯ“

(МОСКВА)

(ВОРОШИЛОВГРАД)

Без всякого преувеличения можно сказать, что сегодня в Лужниках встречаются неудачники чемпионата. Судите сами, обе команды — и московский «Спартак», и ворошиловградская «Заря» — в пяти стартовых матчах первенства потерпели лишь по одному поражению в основное время игры, но, тем не менее, получили всего лишь по два очка и располагаются сейчас в «полуподвальных помещениях» турнирной таблицы. Трижды оба клуба по окончании встреч, завершившихся вничью, пробивали серии 11-метровых и трижды терпели неудачи.

Как ни парадоксально, но несмотря на незавидное турнирное положение, обе команды показали в большинстве встреч довольно интересную игру.

Так, «Заря» с большим достоинством провела два матча в Закавказье, где оба ее соперника — тбилисское «Динамо» и ереванский «Арарат», особенно сильно играющие на своем поле, так и не смогли добиться преимущества в основное время матча (дважды — 1:1). В хорошем стиле ворошиловградцы обыграли в гостях львовские «Карпаты» — 2:0. На своем поле, правда, чемпион выступает менее удачно. В двух встречах — за 180 минут игры — команда пока не забила ни одного мяча (0:0 — с «Днепром» и 0:2 — с минским «Динамо»). Предварительный вывод напрашивается такой: особенно удачно «Заря» играет пока в чемпионате 1973 года на чужих полях. Объяснение этому, видимо, следует искать где-то в области психологии — команде особенно хочется отличиться перед своими зрителями, ждущими от нее после прошлогодних успехов еще больших футбольных подвигов, и игроки в какой-то момент «перегорают», излишне волнуются, отчего игра у них и не клеится.

Сегодня же у «Зари», если брать за основу раскладку предыдущих встреч, — «день хорошей игры». К тому же, команда впервые выступает в Москве в ранге чемпиона.

Московский «Спартак» от тура к туру наращивает игровую мощь. Особенно удачно команда провела матчи в Москве — с ереванским «Араратом» и тбилисским «Динамо». В обеих этих встречах спартаковцы действовали на высоких скоростях, широко, маневренно, азартно и самоотверженно. И хотя в первой из этих игр «Спартаку» не удалось добиться победы, поклонники клуба получили настоящее удовольствие от игры команды. Следующий же матч — с тбилисскими динамовцами — принес не только эстетическое удовлетворение, но и первые два очка в копилку «Спартака» — 3:1.

На редкость драматично сложилась для «Спартака» его последняя встреча — в Киеве с местными динамовцами. Москвичи тактически удачно построили игру. Заманив киевлян на свою территорию, они вынудили соперника «увязнуть» в их обороне, а сами то и дело наносили острые контратакующие удары. Один из них — гол М. Булгакова в первом тайме — едва не стал удручающим для киевлян. Хозяева же поля, не добившись успеха с первого натиска, сбились в конце концов на навал, где уповать приходится лишь на

случай. Время работало на «Спартак», что страшно нервировало киевлян, и они промахивались несколько раз из выгоднейших ситуаций. К тому же, великолепно играл и спартаковский вратарь Прохоров. На последних минутах москвичи, однако, излишии уверовав в свою звезду, стали допускать небрежности. Одна из них — отдача мяча в простой ситуации в ноги соперникам — и обернулась трагедией. За 25 секунд (!) до окончания встречи киевлянам удалось сравнять счет — 1:1, а затем спартаковцы исключительно неудачно провели серию пенальти, забив всего лишь два гола, и вместо двух очков, которые у них уже, можно сказать, были в кармане, получили 0. Что и говорить, у «Спартака» пока с 11-метровыми связаны только самые печальные воспоминания.

Московский «Спартак» и ворошиловградская «Заря» до сегодняшнего дня в чемпионатах страны встречались 12 раз. 6 раз побеждали москвичи, дважды — ворошиловградцы, 4 матча закончились вничью. Соотношение мячей — 16:9 в пользу «Спартака». Любопытно, что в прошлом сезоне обе встречи этих соперников проводились в Ворошиловграде (одна из них из-за непогоды в Москве с согласия спартаковцев). В первом матче победила «Заря» — 3:1, во втором ничья — 1:1.

Зрители сегодняшнего матча увидят в составах обеих команд немало известных футболистов. В прошлом году почти все игроки «Зари» выступали в составе сборной СССР в Бразилии в большом международном турнире. В этом сезоне за национальную команду нашей страны играли ворошиловградские футболисты Ю. Васенин и В. Онищенко. Особенно удачно вписался в ансамбль нападающий Онищенко. В игре против сборной Румынии в Киеве он был одним из самых активных игроков сборной СССР в атаке и забил гол. Кандидатом на отборочный матч чемпионата мира с командой Ирландии в Москве (13 мая) назван и полузащитник «Зари» Виктор Кузнецов — игрок широкого дна-пазона, обладающий хорошим ударом и особенно удачно действующий в атаке.

И у спартаковцев есть постоянные представители в сборной СССР — защитники С. Ольшанский и Е. Ловчев. В начале сезона, как известно, получили травму и надолго выбыли из состава несколько сильнейших игроков «Спартака» — Н. Абрамов, Г. Логофет, В. Папаев, Н. Киселев, тоже не раз входившие в состав сборной страны. Папаев уже поправился и выходил на матч с киевлянами с капитанской повязкой.

Несмотря на столь ощутимые потери, молодые спартаковцы не пали духом и с большим задором провели начало чемпионата. Так что, судя по всему, сегодняшняя встреча московского «Спартака» и ворошиловградской «Зари» пройдет в интересной и упорной борьбе. И где-то в середине турнира об этих командах мы, вероятно, все же сможем сказать — вчерашние неудачники.

О. Кучеренко

СОСТАВ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

1. Александр Прохоров
2. Владимир Буйневский
3. Сергей Ольшанский
4. Евгений Ловчев
5. Валерий Зенков
6. Михаил Булгаков
7. Александр Минаев
8. Джемал Сыллагадзе
9. Александр Пискарев
10. Виктор Папаев
11. Владимир Редин

Капитан команды — В. Папаев

Ст. тренер — Н. Гуляев

«ЗАРЯ» (Ворошиловград)

1. Александр Ткаченко
2. Николай Пинчук
3. Владимир Малыгин
4. Владимир Абрамов
5. Юрий Васенин
6. Александр Журавлев
7. Виктор Кузнецов
8. Сергей Морозов
9. Юрий Елисеев
10. Анатолий Куксов
11. Владимир Онищенко

Капитан команды — А. Журавлев

Ст. тренер — В. Блинков

Матч судит судья всесоюзной категории Кестутис Андзюлис (Каунас).

Судьи на линии — судьи республиканской категории Йонас Мулелис (Вильнюс) и Иозас Казлаускас (Каунас).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

13 мая на Большой спортивной арене нашего стадиона — отборочный матч на первенство мира. Встречаются сборные команды СССР и Ирландии. Начало в 18.00.

Во Дворце спорта по 9 мая — большие праздничные концерты артистов эстрады, кино и театров. Начало в 19.30. 6, 9 мая — по два концерта — в 14.00 и 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча в пользу

Голы забили (на какой минуте)

Лучше всех играли

.

.

Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 580

Цена 4 коп.

Тираж. 8000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина